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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Declaro aberta a presente sessão, indicando o Vereador 
Alexandre do Sindicato para ler o texto bíblico. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Bom dia, Senhor Presidente. “Bendize, ó minha alma, ao 
Senhor, e tudo o que há em mim, e não te esqueças de nenhum de seus benefícios”. Salmos 103, 
verso 2. 

O SR PRESIDENTE DINHO PAPA-LÉGUAS: Passo a palavra pra o 1º Secretário para a leitura do 
Expediente. 

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Bom dia a todos. Expediente da 22ª Sessão Ordinária da 
1ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix 
Araújo, em 3 de abril de 2025. Projeto de Lei. Projeto de Lei de nº 244 de 2025, de autoria do 
Vereador Olimpio Oliveira: Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de cartaz nas 
maternidades dos hospitais que funcionam como maternidade e nas instituições afins, 
informando sobre o direito da gestante escolher a via de parto, seja normal ou seja cesariana, 
garantidas a autonomia do médico e da paciente e a segurança do binômio materno-fetal, 
conforme os termos da Resolução. Projeto de Lei nº 245 de 2025, de autoria do Vereador 
Anderson Pila: Denomina de Vereador Severino Germano a creche do bairro Severino Cabral, no 
município de Campina Grande, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 246 de 2025, de autoria 
da Vereadora Waléria Assunção: Institui a permissão de livre estacionamento para veículos de 
imprensa no município de Campina Grande, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 247 de 
2025, de autoria da Vereadora Fabiana Gomes: Autoriza o Poder Executivo a instituir Programa 
Motociclista Socorrista, visando a capacitação de motociclistas profissionais em primeiros 
socorros, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 248 de 2025, de autoria do Vereador Rafafá: 
Garante à gestante o direito de escolher sobre o tipo de parto, a partir do início do trabalho de 
parto, garantindo também o acesso à anestesia, mesmo nos casos de parto normal. Projeto de 
Lei nº 249 de 2025, de autoria do Vereador Alexandre do Sindicato: Denomina… bom dia… 
denomina de jogador José Francisco Barbosa (Zé Galego) uma das novas ruas da cidade de 
Campina Grande. Projeto de Resolução nº 33 de 2025, de autoria do Vereador Rafafá: Institui a 
Frente Parlamentar em prol dos Jogos Eletrônicos (e-games) da Câmara Municipal de Campina 
Grande. Passo agora, senhor Presidente, a leitura de algumas justificativas de ausência. Vindo do 
Gabinete do Vereador Márcio Guedes: “Venho através dessa informar a impossibilidade do 
comparecimento do Vereador Márcio Guedes da Eletropolo na Sessão Ordinária realizada em 3 
de abril de 2025, em face de encontrar-se em consulta médica para o devido retorno do 
procedimento cirúrgico”. Justificativa também de ausência, vindo do Gabinete da Vereadora Jô 
Oliveira: “Venho através dessa… comunico a impossibilidade da Vereadora Jô Oliveira (PCdoB) 
participar da Sessão Ordinária, datada e numerada acima, em virtude da participação de 
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audiência pública na Assembleia Legislativa da Paraíba, com o objetivo de discutir sobre violência 
obstétrica no estado da Paraíba, promovida pela Deputada Cida Ramos”. Justificativa de ausência 
003/2025, vindo do Gabinete do Vereador Tertuliano Maracajá: “Venho através dessa informar 
a impossibilidade do comparecimento do Vereador Tertuliano Maracajá na Sessão Ordinária 
realizada em 3 de abril de 2025, em face de encontrar-se em consulta médica previamente 
agendada”. Justificativa de ausência do Gabinete do Vereador Anderson Pila: “Venho através 
dessa informar a impossibilidade do comparecimento do Vereador Anderson Pila na Sessão 
Ordinária realizada em 3 de abril de 2025, em face do mesmo encontrar-se em agenda externa 
tratando de assuntos inerentes ao mandato em benefício para a população do Campina Grande”. 
Também vindo do… justificativa de ausência, do Gabinete da Vereadora Waléria Assunção: “Por 
meio desta, vem justificar a ausência da Vereadora Waléria Assunção na Sessão Ordinária a ser 
realizada em 3 de abril de 2025, em virtude de reunião previamente agendada”. Também, vindo 
do Gabinete do Vereador Olimpio Oliveira: “Honra-me a oportunidade desse contato com Vossa 
Wxcelência, ao tempo que justifico a ausência do Vereador Olimpio Oliveira na Sessão Ordinária 
desta quinta-feira, pois o mesmo encontra-se afastado de suas atividades em observância à 
orientação médica, conforme atestado em anexo”. Justificativa de ausência, também, do 
Gabinete da Vereadora Aninha Cardoso: “Venho através dessa… comunico a impossibilidade da 
Vereadora Ana Maria Costa (Republicanos), participar da Sessão Ordinária datada e numerada 
acima, em virtude de outros compromissos previamente agendados. Pedimos a compreensão 
dos nobres vereadores e vereadoras. Esclarecemos… esclareceremos que, na mais breve 
oportunidade, ela estará prestando melhores esclarecimentos que os senhores julgarem 
necessário”. Feito a justificativa, senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Lido a Ata… em discussão. Arquiva-se o 
Expediente… ah, perdão, pensei que houvesse Ata. Abrimos o Pequeno Expediente. Obedecendo 
à ordem de inscrição… na verdade, não tem ninguém inscrito no Pequeno Expediente. Eu gostaria 
de saber se algum vereador deseja se inscrever. Então, não tendo, eu já fecho o Pequeno 
Expediente. Abrindo o Grande Expediente. Por ordem de inscrição, seria o Pastor Luciano Breno, 
eu vou prescindir da minha fala. O segundo inscrito é o Vereador Rafafá, tá prescindindo 
também. E o terceiro inscrito é o Vereador Alexandre, que convido agora pra fazer uso da 
Tribuna. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Bom dia a todos os senhores membros da Mesa, colegas 
vereadores e vereadoras que se encontram no Plenário. Na manhã de hoje, eu subo a essa 
Tribuna e nós tratávamos ali agora há pouco de um assunto importante referente a um projeto 
apresentado pelo colega Vereador Olimpio Oliveira sobre a situação das mulheres grávidas, com 
uma portaria que ele apresentou aqui no dia de ontem, do próprio Conselho Regional de… 
Conselho Federal de Medicina, onde determina alguns critérios para a… e eu queria que o 
Vereador Olimpio pudesse estar aqui, e a colega Vereadora Pâmela, Presidente da Comissão de 
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Constituição e Justiça trazia essa preocupação, outros já tem essa preocupação e não deveria 
nem estar tratando desse assunto, até porque essa pauta é uma pauta de todos, mas com certeza 
vai cair no colo aqui da gente e vai ter que se pensar. O Vereador Olimpio Oliveira já apresentou 
o projeto já, na manhã de hoje, já foi lido no Expediente, e a sugestão que estava sendo colocada, 
e eu acho que é importante, e todos nós, e aí, com a autorização da Presidente da Comissão de 
Saúde da Casa, podermos fazer uma discussão amplamente, através de algum debate bem 
aberto, bem propositivo aqui na Casa, porque não basta só pensar na questão da chegada, do 
parto, da cesárea, mas tem todo um trâmite, todo um processo que deve ser ouvido. Eu sou 
leigo, e eu gostaria de ouvir quem realmente tem conhecimento na área. Não podemos chegar 
aqui e apenas decidir em uma lei, porque uma… uma orientação, uma norma técnica do Conselho 
Federal de Medicina, ela não se sobrepõe sobre uma lei federal ou sobre uma lei estadual ou 
municipal. Há critérios que devem ser adotados e, como eu dizia há poucos dias, pra tristeza de 
alguns, Vereadora Carol, essa discussão, por mais que quiséssemos deixar pra depois, ela já 
chegou, e chegou com toda a força e nós vamos ter que discutir amplamente esse assunto. Isso 
é fato, nós precisamos discutir. Então, de sorte que eu não sei quem é que vai querer colocar a 
cara, numa linguagem bem popular, uma cara a bofete, nesse debate para discutir esse assunto. 
É um assunto que é um tanto quanto complicado. E não é uma lei municipal ou não é uma lei de 
um vereador que vai determinar e dizer o que é que deve ser feito em uma instituição de saúde. 
Eu não sou médico, não sou obstetra, não sou da área de saúde, não conheço, então não vou 
querer aqui tomar nenhuma posição. Primeiro que, qualquer posição que nós tomarmos que 
diga o contrário do que o vereador já propôs aí, vai chocar e vai ser o maior tirinete do mundo. 
Ou nós vamos estar fundamentados legalmente em dados científicos, técnicos, dentro da lei, ou 
nós vamos levar muita pêia, essa é que é a grande verdade aí por parte da sociedade. Então, não 
quero eu, mas a sugestão… eu acho que a sugestão é essa, e eu acho que, através da Comissão 
de Saúde, Vereadora Carol, deveria fazer pleito junto à Presidência da Casa pra que antes desse 
projeto e a votação aqui, porque não é um projeto simples, é muito complicado, nós termos um 
amplo debate. E que todos participem, não fiquemos alguns sobre o muro… a senhora quer falar? 
Eu vou… eu concedo um aparte à Vereadora Carol Gomes, já que ela pede esse aparte, e também 
ao Vereador… Vereador Rafafá. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Pela ordem, senhor Presidente. Obrigada. Concordo 
plenamente, colega Alexandre, é uma causa que a gente… eu entendo a preocupação do 
Vereador Olimpio, isso é uma preocupação de todos nós. Como eu disse essa semana, é um 
problema que caiu na nossa mesa, é preciso a gente ter muito respaldo pra que a gente possa 
resolver tudo com muita calma e trazer os autores responsáveis, afinal de contas, a medicina, ela 
tem por detrás, mesmo através dos seus princípios de autonomia, de toda a sua responsabilidade 
do obstetra, tenho certeza que essa Casa sempre foi aberta pra que a gente possa ouvir e escutar 
deles, pra que a gente possa ver uma lei que seja uma lei, de fato, usável, né… de fato, usável. 
Afinal de contas, quem irá executar serão eles, a gente irá apenas aprovar. Então, a gente precisa 
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ter muito cuidado, até porque a gente envolve o serviço público, então é muita responsabilidade 
nossa. Então, concordo, é importante a gente conversar, juntamente com o nosso colega 
Olimpio, pra que a gente possa ver, juntamente com ele, pra que a gente possa estar trazendo 
pra essa Casa a audiência pública, tá convidando o Conselho Regional de Medicina, a gente tá 
convidando a Sociedade de Obstetrícia, que eu não sei… que eu acredito que deve ter uma 
sociedade Paraibana de Obstetrícia, né? Tá trazendo obstetras, tá escutando esses obstetras, a 
parte científica, a técnica científica. É importante pra que se somar juntamente a essa angústia, 
essa angústia que eu acredito que é de todos nós. E nós, mulheres, nós, vereadores desta Casa, 
tenho certeza, enquanto mulher, muitas aqui que já são mães, também, de fato, se preocupa, 
mas é preciso a gente ter pés no chão e ver com muita responsabilidade essa lei, porque, afinal 
de contas, passado aqui e aprovada, ela será executada. Então, precisa ser de forma harmônica. 
Essa Casa, juntamente com os entes que irão realizar os tais procedimentos. Obrigado, senhor… 
é… Vereador. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Pois não, colega. O Vereador Rafafá. 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Pela ordem, senhor Presidente. Eu apresentei um projeto ontem, Carol 
e Vereador Alexandre, relacionado a isso mesmo. Tem que ter essa discussão, eu apresentei o 
projeto, vai passar pela Comissão de Constituição e Justiça, vai passar pela Comissão de Saúde, é 
importantíssimo que seja feito esse debate. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu não tinha conhecimento do projeto de Vossa 
Excelência. 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Pra que a gente possa ver isso. Eu estou cansado. Eu, Rafafá, e eu 
acredito que todos aqui. A gente não pode ser hipócrita de que quase todos os dias alguém nos 
procura porque tá numa maternidade, tá no hospital, tá na FAP… 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: É verdade. 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: … querendo um parto cesariano. Porque normal já é pra acontecer, 
Waléria. Normal já é acontecer e já é o recomendado. Que a mãe… a gente sabe que é melhor 
pra saúde da criança e da mãe o parto normal. Mas tem casos que o normal não vai acontecer, 
tem casos que o normal não acontece. E a gente vê, não só no caso de Maria Danielle, nem de 
outras, a gente vê diariamente muita gente reclamando que se desgastou, que não teve mais 
saúde depois que forçaram e induziram um parto normal. E o projeto que eu apresento aqui é 
pra que a gente discuta dentro dessa Casa a possibilidade da mãe ter o direito de escolher. Claro 
que… claro, Pâmela, que, com todo um respaldo e um conversado… Olimpio colocou em relação 
a uma placa dentro do… do.. 
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O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Mas ele coloca o… ele coloca o parecer, a nota técnica 
do próprio… a recomendação do Conselho Federal de Saúde. 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Então eu acho que deu um choque por igual, na mesma hora. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: É, vocês… depois, vocês dois podem sentarem e ver a 
condução… 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: E é aquilo que eu sempre defendi e vou defender aqui dentro, 
Vereador. A gente, aqui, a gente pode começar a… 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Um debate… 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: … trabalhar a construção de projetos com ideias parecidas, a minha 
com a sua, com Carol, com Olimpio, pra que no final, na ponta, que ele seja aprovado e de fato 
beneficie o povo. E cada um da gente que ganhe seus créditos, que leve para as suas redes sociais, 
para os seus eleitores. Pela ordem, Carol. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Pois não, Vereadora Carol. Pois não. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Pela ordem. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: O é importante e eu acho que só tô eu inscrito… 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: É, eu acho que é um assunto que… 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Interessa a todos. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: … tá sendo real do nosso dia a dia. Eu queria até dizer o 
seguinte. Nesses últimos dias, eu venho, de certa forma, preocupada. Tô procurando lugares para 
a gente dialogar, porque a gente não precisa só pensar no parto, a gente tem que pensar no 
antes que existe o parto. É preciso a mulher conhecer e saber o que é um parto normal, o que é 
um parto cesário, quais as indicações, o que acarreta, o que é o benefício, enfim. Então, assim, 
também já apresentei leis aqui, que é o pré-natal psicológico pra ser realizado na atenção básica, 
nesse lugar onde a equipe é múltipla, com a participação de psicólogos e com a equipe 
multidisciplinar dessa unidade, estará juntamente com as representantes, as mulheres 
gestantes, para estar dialogando, não é? E ontem eu apresentei, depois desses diálogos, várias 
coordenações, tanto Saúde da Mulher, como Criança e Adolescente, como o EMUTE, a Atenção 
Básica, a Educação Permanente, a, a Saúde Mental, certo? Apresentei ontem ao Secretário pra 
que, como sugestão, para que pudesse ser levantado. A história da Ouvidoria é, é, é importante 
que ela seja escutada e respondida a contento para aquelas pessoas que estiverem nesse lugar, 
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e eu digo não só no ISEA, mas eu digo na saúde de Campina Grande como um todo, não é? A 
Educação Permanente está presente, não só a parte técnica científica, mas também estar 
trabalhando juntamente essa humanização, não é? E esse olhar, a, a... Rede Aline estará 
levantando um fórum de discussões, então são pessoas que de fato estão de mãos dadas para é, 
é... Nesse dia a dia, nessa luta. Então, a gente também tem que estar preocupada na, na, no 
gestar, não é só na hora da mãe dar à luz, não é? Então é todo um contexto, não é? Então ontem 
eu tive essa oportunidade de apresentar como sugestão ao Secretário, depois de ouvir dialogar 
com vários Coordenadores que estão responsáveis pela saúde materno-infantil da nossa cidade.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: A grande dificuldade dentro de todo esse debate é que 
nós estamos pensando no final do processo e não no início dele. É... Eu acho que há uns quatro 
anos nós discutimos aqui um fato que surgira no próprio ISEA, Vereador Rafafá, Vossa Excelência 
recebe nosso aparte? Não, não é? Por exemplo, o que Carol colocou aqui: nós temos os 
municípios ao nosso redor onde em muitos casos as jovens só descobrem... Onde em muitos 
casos as jovens só descobrem que estão grávida em três, quatro meses, após sua gravidez... Seis 
meses, tem casos de até seis meses. Essas jovens desenvolvem muitos problemas de saúde como 
pressão alta gestacional, que vocês chamam, tem outros, né? Isso, isso. Então, quando se 
descobre, já está no pré-natal, já deveria ter feito todo um processo de acompanhamento, de 
medicação, e não é possível. O que é que acontece? Chega no seu município, isso é fato, descobre 
que tem essas dificuldades, mas quando chega lá, já chega com tudo isso, não houve um 
tratamento preventivo antes, mas depois, quando chega o período de ganhar a criança, vem para 
onde? Para o ISEA, Campina Grande. E ao chegar lá chega com todas essas complicações que 
quem vai ter que tratar somos nós, eu digo nós é Campina Grande, o município, os médicos aqui 
estão. Então, eu acho que nós não vamos resolver isso apresentando uma lei aqui para colocar 
sobre nós um peso de uma responsabilidade que não é nossa. Nós precisamos ter muito cuidado 
nisso, porque se votarmos a favor, tudo bem, ótimo, seremos ovacionados e o prêmio a Casa, 
em parte, recebe. Se votarmos contra, é porque somos contra as mulheres, contra o parto, a, a... 
A cesárea, e eu acho que é esse cuidado, Vereadora Valéria, a gente tem que ter para não nos 
anteciparmos, porque nós não podemos aqui nos anteciparmos a nenhum fato que traga 
constrangimento e que nos faça depois remeter termos. E o município e a justiça, até mesmo o 
Conselho Federal de Saúde, de Medicina e a justiça contra essa Casa para derrubar uma lei que 
foi aprovada por nós sem uma ampla discussão... Eu vou passar a fala, colega Fabiana, eu tenho 
um pedido... Vossa Excelência tinha pedido aparte? É isso que nós precisamos saber... Eu acho 
que a Comissão de Constituição e Justiça terá um papel fundamental nesse processo! A Comissão 
de Constituição...  

O SR VEREADOR RAFAFÁ: A Comissão de São Paulo já tem, viu?  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: São Paulo, né? Já tem. É o Estado mais rico da Federação! 
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O SR VEREADOR RAFAFÁ: Fabiana, deixa eu falar uma coisa, é sim pelo que eu li. Só pra gente 
ficar claro, o que a gente tem hoje de problema, Vereador Alexandre, Vereadora Fabiana e os 
demais Vereadores, é que isso, esse problema dessa escolha, de ter essa opção, só acontece no 
SUS. Porque quem tem dinheiro faz do jeito que quer. Tem seus médicos, faz particular e 
cesareano... Mas ele não vai chegar lá, Carol, ele não vai chegar lá... A mulher não vai chegar lá 
pelo projeto e dizer assim “eu vim ganhar um menino quero Cesário”.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: No microfone seria melhor porque está ficando 
registrado, esse debate é importante.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Gostaria de pedir às Vereadoras que usassem o 
microfone.  

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Pois não. A grande diferença, se me permite, Vereador 
Rafafá, é o acompanhamento desse pré-natal. Porque, assim, vai chegar uma pessoa lá e vai dizer 
“não, eu quero o meu parto natural / eu quero o meu parto cesariano”, sem ter um 
acompanhamento do médico depois vai terminar para esse médico que fez de uma forma, ele 
que vai ter que responder se foi ou não de forma irresponsável. 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Super válida sua colocação, junto com as demais Vereadoras que estão 
aí nessa discussão. É justamente sobre a construção desse projeto que a gente tem que sentar e 
debater junto com o Pâmela, que é da Comissão de Constituição e Justiça, e você, Carol, 
Alexandre e Waléria Assunção que é da Comissão de Saúde, e você que já foi, e todos nós, para 
que a gente possa chegar no ponto final, que lá na ponta isso aconteça.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu acho que o autor como é Vossa Excelência que é o 
autor, poderia já propor essa Audiência. Hoje, hoje... Está tendo uma Audiência da Deputada Cida 
Ramos a pedido de uma colega Vereadora daqui da Casa, é... Onde o ISEA foi convidado, eu não 
sei, a Secretaria de Saúde e alguns movimentos da cidade; eu, particularmente, enquanto 
Comissão, não fui convidado, Vossa Excelência também não, mas eu estou sabendo que parte da 
Direção do ISEA foi convidado para debater esse assunto na Assembleia Legislativa já como a 
violência obstétrica. Então, eu acho que é importante nós fazermos esse debate, me parece 
também que há uma Audiência Pública muito em breve, terça-feira aqui na Casa, proposta pela 
colega Vereadora Jô Oliveira e que eu acho que é imprescindível os colegas Vereadores estarem 
aqui, tanto de uma bancada quanto da outra, muito mais nós que é a parte... Estarmos aqui... É, 
é totalmente diferente, mas queira ou não vai chegar, vai convergir também para esse mesmo 
assunto que nós estamos debatendo hoje. Então, é um assunto que deve ser amadurecido, é um 
assunto que deve ser pensado, eu não tenho nenhum constrangimento de votar pelo sim ou pelo 
não, disso eu já disse aqui, desde que isso não traga prejuízo para a maioria. Eu não vou votar 
em favor de uma minoria, eu voto com a maioria. Minorias eu não trato dessa questão... Mas eu 
acho que a importância de nós pensarmos em discutir esse assunto amplamente com as 
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entidades envolvidas; e aí, Vereador Rafafá, Vossa Excelência tem uma responsabilidade muito 
grande, apresenta um projeto parecido com o do colega Vereador Olimpio e que é necessário, o 
Vereador Olimpio não projeta, é uma recomendação, né? Mas pelo que nós entendemos... 
Depois eu vou dar uma olhada mais amplamente, colega Vereadora Pâmela já me procurou hoje 
pela manhã preocupada com essa situação, de nós entendermos melhor, e daí saímos aqui com 
uma proposta, ou quem sabe, o meio termo. Precisamos ouvir o Secretário de Saúde do 
município, e precisamos além de tudo ouvirmos o ISEA. Vocês não querem saber a dificuldade 
que estão passando os servidores do ISEA, Vereador Ivonete, porque hoje é terça-feira, vários 
pais ou esposos já chegavam lá exigindo que não era... Não deixavam nem passar pela triagem, 
eu já estava dizendo “tem que ser uma cesárea, eu não aceito que demorem”. Recebi inúmeros 
queixumes de alguns, de alguns trabalhadores do ISEA já nessa colocação, porque já se criou uma 
ideia, e isso é uma coisa que eu acho, ao partir daqui mesmo essa ideia foi muito ruim, porque 
quem está sofrendo lá na ponta são os servidores que lá estão, que não tem culpa, e trabalham, 
e que estão em alguns momentos se sentindo pressionados, eu não diria intimidados, mas 
pressionados, por parte de algumas pessoas já chegam exigindo a forma que querem um parto, 
sem nem ter ainda passado pela triagem e ouvido os médicos. Pois não.  

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Eu queria que tivesse Audiência, chamar o representante 
do Conselho Regional de Ginecologia, Sociedade de Ginecologia e Obstetrícia, porque eles 
preconizam pelo SUS o parto normal.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Recomendo que a gente faça, façamos esse convite... 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: E a Doutora... E a Doutora Socorro, que é da Sociedade 
Paraibana de Pediatria, da mesma forma, ela orienta que o parto seja natural. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: É importante... É importante nós esticarmos o prazo para 
os convites ir com bastante antecedência, para que não haja justificativas “eu não pude, recebi 
ontem e a audiência amanhã”. Então ter esse... Esse espaço, porque eu acho que tendo o espaço 
poucos poderão alegar que não virão à Casa porque não receberam a tempo. Eu agradeço a 
oportunidade.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Pela ordem, o Vereador Rafafá.  

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Só para a gente dar seguimento a essa questão Fabiana e Carol, 
Pâmela, Valéria e Ivonete, que são as mães aqui nesse momento. E as demais funcionárias da 
Casa. Dentro do projeto que eu apresento, Carol, não é simplesmente eu chegar lá uma mulher 
chega grávida e dizer “olhe, eu quero cesário, vou fazer cesário”. Não, não é isso, para que fique 
claro! Vocês vão poder ler e acompanhar. E vai estar aberto, caso a Comissão de Constituição e 
Justiça aprove, para que a gente possa debater, vai ter Audiência Pública e colocar destaque e 
Emenda dentro do Projeto, para que se construa uma ideia fantástica que vocês dois destacaram. 
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É a questão também de incluir nesse, nessa questão de quem tem interesse no cesário, é ter um 
pré-natal. Quando eu peço a opção do cesário é pós 12 horas de trabalho de parto e nada normal 
acontecer.  

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Não é a lei. A gente está questionando que a gente precisa 
conversar com as pessoas responsáveis, que são os médicos. A gente tem que fazer uma lei com 
muita responsabilidade, porque é uma coisa que vai ser aplicada e a gente vai sair dessa Casa, 
num é? [falas simultâneas] A gente não está indo contra, jamais! Isso fique bem claro. A gente 
só quer algo que a gente possa escutar os responsáveis. E nada mais justo, porque essa Casa, é 
prorrogativa dessa Casa ter Audiências Públicas para que seja ampla. Agora, é importante ter os 
atores principais nessa discussão. 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Não interagem...  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Vereadores, eu gostaria de chamar a atenção dos 
Vereadores para que a gente pudesse fazer uma dinâmica. Eu sei que o assunto é muito 
importante, é relevante para a gente estar tratando, mas para que a gente também não possa, 
de repente, atropelar o Regimento da Casa. Então, nós vamos deixar a palavra franqueada, mas 
de forma organizada, porque, principalmente, as falas precisam ser registradas nessa Casa e, para 
que seja registrada, precisa usar o microfone. Então, eu encerro o Grande Expediente e já passo 
a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura. Antes Dinho, o Vereador Dinho pediu a palavra. 

O SR VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS: Bom dia a todos. É... Já que a Sessão está bem adiantada, 
eu queria pedir aí a compreensão e a presença dos Vereadores pra que, já que temos um quórum 
suficiente, para que os vereadores não saíssem, Presidente, com sua anuência também, pra que 
votássemos vários Requerimentos que estão aí para votar. Então, se os Vereadores assim 
pensarem da mesma forma e puderem ficar no Plenário para que a gente desse uma adiantada 
nessa questão que está bem atrasada a questão dos Requerimentos, vários Requerimentos de 
vários Vereadores estão aí para ser votados e, por termos quórum suficiente, poderíamos assim 
fazer no dia de hoje. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Então, por sugestão do Vereador Dinho, a gente já 
tinha conversado aqui em off, nós já solicitamos é... À Assessoria Parlamentar os Requerimentos. 
Lembrando aos Vereadores que nós temos um nº de 12 Vereadores aptos a votar e pedir a 
permanência de todos os Vereadores aqui no Plenário porque a ausência de apenas um nós 
iremos quebrar o quórum. Então, a palavra com o Primeiro Secretário para a leitura dos 
Requerimentos. Os Vereadores que desejarem destacar algum Requerimento que se pronuncie 
assim que for lido. A palavra com o Primeiro Secretário.  

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Senhor Presidente, passarei a ler primeiro os Votos de 
pesar. Requerimento nº 430/2025, de autoria da Vereadora Ivonete Ludgério, requer Voto de 
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Pesar pelo falecimento do Sr. José Félix dos Santos Irmão, ocorrido no último dia 19 de fevereiro 
de 2025. Requerimento nº 431/2025, de autoria da Vereadora Carol Gomes, requer à Mesa desta 
Casa Voto de Pesar pelo falecimento do Sr. Severino Luiz Maria Filho. Requerimento nº 430/2025, 
de autoria do Vereador Alexandre do Sindicato, requer Voto de Pesar pelo falecimento do Sr. 
José Francisco Barbosa “Zé Galego”, ex-jogador do Treze Futebol Clube. Requerimento nº 487 do 
Vereador Alexandre do Sindicato, requer Voto de Pesar pelo falecimento do Sr. Galvani Garcia. 
Requerimento nº 517/2025, de autoria do Vereador Alexandre do Sindicato, requer Voto de 
Pesar pelo falecimento da Missionária Edneusa... Edileusa Oliveira Veras. Requerimento 
619/2025, do Vereador Severino da Prestação, requer Voto de Pesar pelo falecimento do ex-
Vereador Severino Germano, pai do Presidente da Câmara Municipal de Campina Grande, 
Vereador Saulo Germano, manifestando solidariedade à família e registrando nos Anais desta 
Casa Legislativa o reconhecimento por sua trajetória. Requerimento nº 630/2025, de autoria da 
Vereadora Fabiana Gomes, requer Voto de Pesar pelo falecimento do ex-Vereador Severino 
Germano, ocorrido dia 16. Requerimento nº 672/2025, de autoria do Vereador Alexandre do 
Sindicato, requer Voto de Pesar pelo falecimento do Pastor Clélio Cabral de Melo, ex-Presidente 
da Ordem dos Ministros Evangélicos do Brasil e do Exterior. Requerimento nº 675/2025, de 
autoria do Vereador Pastor Luciano Breno, requer à Mesa... Requer À Mesa Diretora desta douta 
Casa que envie Moção de Pesar pelo falecimento do Pastor Clélio Cabral Melo, ocorrido no dia 
16 de março de 2024. Requerimento nº 676/2025, de autoria do Vereador Pastor Luciano Breno, 
requer à mesa diretora desta douta Casa que envie moção de pesar pelo falecimento do Ex-
Vereador de Campina Grande, Severino Germano, ocorrido no dia 16 de março de 2024… De 
2025. Requerimento n° 893/2025, requer voto de pesar pelo falecimento da senhora Josefa 
Bezerra da Silva, mãe do servidor desta Casa, Leonivan Bezerra. Lido os votos de pesar, Senhor 
Presidente. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Então, lido os votos de pesar, e vamos dar 
continuidade à leitura de requerimentos. Pode dar continuidade, vereador.  

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Requerimentos de sessão especial, Requerimento nº 827, 
do Vereador Cledson Rodrigues, Dinho Papa-Léguas, requer desta douta Casa, em conformidade 
regimental, a realização de sessão especial alusiva ao Dia do Escoteiro, a ser realizado dia 23 de 
abril... Próximo, está em tempo ainda. Requerimento nº 545/2025, da autoria do Vereador Saulo 
Noronha, requer ao Excelentíssimo Presidente da Câmara Municipal de Campina Grande, senhor 
Saulo Messias Garcia, Saulo Germano, para que viabilize sessão especial para debater e 
homenagear o bairro das Malvinas, em alusão ao aniversário de 42 anos. Requerimento nº 
825/2025, que requer desta Casa, em conformidade regimental, solicitação para uma sessão 
especial em homenagem aos 25 anos de atividade do Centro de Convivência do Idoso, de autoria 
da Vereadora Pâmela Vital.  
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O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Em discussão, os requerimentos lidos. Não havendo 
quem queira discutir, em votação. Os que concordarem permaneçam como estão, os que 
discordarem que se pronunciem. Aprovados por unanimidade. Passo a palavra ao secretário para 
dar continuidade à leitura dos requerimentos. Lembrando aos vereadores que queiram destacar 
algum requerimento, se pronuncie.  

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Requerimento nº 390/2025, de autoria da Vereadora Carol 
Gomes, requer à mesa desta Casa que envie votos de aplauso ao SIEVS, Centro de Informações 
Estratégicas de Vigilância em Saúde pelo trabalho desenvolvido em Campina Grande. 
Requerimento nº 418, de autoria do Vereador Dinho Papa-Léguas, requer ao Excelentíssimo 
Presidente da Câmara Municipal de Campina Grande, votos de moção de aplauso ao 3º Sargento 
do 2º BPM, Lúcio José de Farias, matrícula 522091-2, pelo relevante trabalho no tocante à 
segurança pública, com ações de bravura e empenho. Requerimento de autoria da Vereadora 
Pâmela, nº 427/2025, requer desta Casa, em conformidade regimental, moção de aplauso ao 
projeto Embaixadores da Sustentabilidade, Crianças Unidas pela Coleta Solidária, em virtude de 
sua contribuição social e ambiental no município de Campina Grande. Requerimento nº 
435/2025, de autoria da Vereadora Valéria Silva Aragão, requer à mesa diretora desta Douta 
Casa, que envie votos de aplauso à Fundação Paraibana de Gestão e Saúde, PBSaúde, em 
comemoração aos seus 5 anos de instituição no estado da Paraíba. Requerimento nº 446, de 
autoria do Vereador Dinho Papa-Léguas, requer ao Excelentíssimo Presidente da Câmara 
Municipal de Vereadores de Campina Grande, voto de moção de aplauso ao sargento da BPM, 
Demetrios de Souza Amorim, matrícula 521501-3, pela ação de bravura, salvando uma criança 
de oito anos de um ataque de dois cachorros Rottweiler. Requerimento nº 447, de autoria do 
Vereador Dinho Papa-Léguas, requer ao Excelentíssimo Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores, voto de moção de aplauso ao 2º tenente do 2º BPM, Kayan Barbosa de Lima 
Figueiredo, matrícula 531272-8, pela conclusão do 3º curso de operações de choque, o 3º COC 
da Polícia Militar da Paraíba. Requerimento nº 448/2025, de autoria do Vereador Dinho Papa-
Léguas, requer voto de aplauso ao 3º sargento da BP Choque, Diógenes Oliveira da Costa, pela 
conclusão do 3º curso de operações de choque. Requerimento nº 449-2025, de autoria do 
Vereador Dinho, requer moção de aplauso ao soldado da 2ª BPM, Lucinaldo Gomes de Souza 
Júnior, pela conclusão do 3º curso de operações de choque. Requerimento nº 450/2025, de 
autoria do Vereador Dinho Papa-Léguas, requer voto de aplauso ao soldado da 2ª BPM, Jorge 
Luan da Silva. Requerimento nº 476/2025, de autoria da Vereadora Carol Gomes, requer à mesa 
desta Casa, que envie voto de aplauso à Ângela Carvalho por sua nomeação como membro do 
Conselho Federal de Fisioterapia e Terapia Ocupacional. Requerimento nº 519, de autoria do 
Vereador Pastor Luciano Breno, requer à mesa diretora desta Douta Casa, que envie moção de 
aplauso ao Supermercado Ki Preço pela comemoração dos seus 30 anos de organização. 
Requerimento nº 520/2025, de autoria do Vereador Luciano Breno, requer à mesa diretora desta 
douta Casa, que envie votos de aplauso à VINACC, Visão Nacional para a Consciência Cristã, pela 
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realização da 20ª edição do evento. Requerimento nº 525, de autoria da Vereadora Valéria Silva 
Aragão, requer à mesa diretora desta douta Casa, que envie votos de aplauso ao senhor Gilson 
da Silva Pupo Azevedo, o Frei Gilson, membro da Congregação Carmelitas Mensageiros do 
Espírito Santo, pelo trabalho de fé e empenho no país. Requerimento nº 530/2025, de autoria do 
Vereador Saulo Noronha, requer à mesa diretora desta Casa, que envie moção de aplauso à 
VINACC, Visão Nacional para a Consciência Cristã, pela realização da 27ª Consciência Cristã no 
município de Campina Grande. Requerimento nº 533, de autoria do Vereador Severino da 
Prestação, requer moção de aplauso à Associação Casa Nova Redenção, organização sem fins 
lucrativos, que se destaca pelo apoio e reabilitação de indivíduos na luta contra drogas, com o 
trabalho fundamentado no amor à vida e na pregação da paz. Requerimento nº 540/2025, de 
autoria do Vereador Rafafá, requer moção de aplauso ao senhor André Gomes do Nascimento, 
jornalista e pós-graduado em História, pela apresentação do artigo científico que oferece um 
olhar aprofundado sobre monumentos de Campina Grande. Requerimento nº 585, de autoria do 
Vereador Alexandre do Sindicato, requer moção de aplauso à Gabriela Guedes, pela conquista 
do Prêmio Melhores do Ano de Campina Grande, em 2024, do Grupo Clair Carvalho, na categoria 
Doula. Requerimento 586, de autoria do Vereador Alexandre Pereira, requer moção de aplauso 
ao pastor Manoel Alves, Manoelzinho, pelo lançamento do livro Orando para Sobreviver. 
Requerimento nº 599/2025, de autoria do Vereador Dinho Papa-Léguas, requer ao 
Excelentíssimo Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, votos de moção de aplauso ao 
blog do Tony Ambientalista, pela dedicação e empenho para a disseminação da informação e 
valorização da cultura local. Requerimento nº 600/2025, de autoria do Vereador Dinho Papa-
Léguas, requer votos de moção de aplauso ao blog Darlan Zueira, pela dedicação e empenho para 
a disseminação de informação e valorização da cultura local. Vai passando para mim, por favor. 
Requerimento nº 601/2025, requer moção de aplauso ao blog do Treinador Bomba, pela 
dedicação e empenho para a disseminação da informação e valorização da cultura local. 
Requerimento nº 604/2025, de autoria do Vereador Dinho, requer votos de aplauso ao blog Bega 
Coutinho, pela dedicação e empenho para a disseminação da informação e valorização da cultura 
local. Requerimento da Vereadora Pâmela Vital do Rêgo Freire Paz, nº 687, requer desta Casa, 
em conformidade regimental, moção de aplauso destinada a homenagear a senhora Meruska 
Aguiar, pela excelência no serviço prestado na Secretaria de Assistência Social, frente à 
coordenação do programa Criança Feliz, durante a gestão de 2017-2024, no município de 
Campina Grande. Requerimento nº 688, de autoria da Vereadora Pâmela Vital, requer desta Casa 
moção de aplauso para o projeto Luz Negra, ensino de fotografia aliado a debates sobre a cultura 
afro-brasileira. Requerimento nº 689, de autoria da Vereadora Pâmela Vital, requer moção de 
aplauso destinada a homenagear o senhor Rostand Albuquerque, pela excelência no serviço 
prestado à educação no município de Campina Grande. Requerimento nº 791, de autoria da 
Vereadora Valéria Silva Aragão, requer à mesa diretora desta douta Casa voto de aplauso 
destinado à senhora Soraya Galdino, presidente do COSEMS Paraíba, em reconhecimento ao 
trabalho e dedicação às políticas públicas do SUS do estado da Paraíba. Requerimento nº 916 de 
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2025, requer à mesa desta Casa que envie votos de aplauso à FIEP, Federação das Indústrias do 
Estado da Paraíba, pela realização do evento Mulheres que Fazem, de autoria da Vereadora Carol 
Gomes. Requerimento nº 970… Vereadora Carol, Vereadora Fabiana e Vereadora Pâmela. 
Requerimento 970, de autoria do Vereador Alexandre do Sindicato, requer moção de aplauso a 
Dupomar Hortifruti, pela conquista do Prêmio Melhores do ano de 2024. Requerimento nº 969 
de 2025, de autoria do Vereador Alexandre do Sindicato, requer moção de aplauso a Sanduba S. 
Hamburgueria, pela conquista do Prêmio Melhores do ano de 2024. Requerimento nº 968, de 
autoria do Vereador Alexandre do Sindicato, requer moção de aplauso a Print Mix Digital, pela 
conquista do Prêmio Melhores do ano de 2024. Requerimento nº 967 de 2025, de autoria do 
Vereador Alexandre do Sindicato, requer moção de aplauso a Luiz J. A. Júnior, pela conquista do 
Prêmio Melhores de 2024. Requerimento nº 966, requer moção de aplauso a Estilo Gesso, pela 
conquista do Prêmio Melhores de 2024. Requerimento nº 965 de 2025, requer moção de aplauso 
a Vasquito Marques, pela conquista do Prêmio Melhores do ano de 2024. Requerimento nº 964 
de 2025, requer moção de aplauso a Janaína Benício pela conquista do Prêmio Melhores do ano 
de 2024. Requerimento nº 963 de 2025, requer moção de aplauso a Photo Love pela conquista 
de Prêmio Melhores do Ano 2024. Esses que passarem ali agora são também de autoria do 
Vereador Alexandre do Sindicato e também com o mesmo teor de moção de aplauso Prêmio 
Melhores do Ano 2024. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Só a título de sugestão, já que todos esses são com as 
mesmas ementas, pudesse apenas fazer a leitura do número do requerimento. Eu acho que era 
interessante. Se for ler todos, vai demorar muito. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Vossa Excelência, não prefere que eu leia pelo menos o 
nome do homenageado?  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Pode ser, pode ser sim.  

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Eu acho que fica melhor. Grupo Clé... Não. Cantinho da 
Fotografia. Nobre Carne Prime. Galeto do Gordo, Júlio César Vilar, Estefany Larissa, Rogério 
Ângelo, Lira Condomínios, Maria Zenilda Duarte, Rufino Crédito Seguro, Kerlys Alinhamento, 
Príncipe Oficial, Atacado dos Vidros, Malbithan Marques, R.N. Chaveiro Gold, Marden Drinks, 
Ecoclin Diagnóstico, Nobre Clinic Center, Arimatéia Soares. Livânia Sales, Harmonia da Arte, 
Yasmin Hanna, Ferreira Alumínio. Patrícia Viana. Fabrícia Moura, Áthylla Tarllytown. Farmácia 
Farma Bem. Mega Moda. Laboratório J. Braga. Encantos da Fran. Granja Renaves. Creuza Daiana. 
Alfaceas. Pronto, concluído. Mais um aqui? Não. Concluído. Concluído esse de Alexandre. 
Requerimento nº 988/2025 de autoria do Vereador Olimpio Oliveira requer que faça constar na 
ata dos trabalhos legislativos o voto de aplauso para a Associação Cultural Desportiva Causos e 
Lendas do Nosso Futebol. Requerimento número 998, moção de aplauso à 1ª Igreja Batista de 
Campina Grande pelos seus 103 anos de fundação. É de autoria do Vereador Alexandre do 
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Sindicato. Requerimento nº 857 de autoria do Vereador Alexandre do Sindicato, moção de 
aplausos à M3 Consultoria e Serviços. Requerimento nº 558, moção de aplauso à Aquafish. 
Requerimento nº 859, moção de aplauso à The Lord Ternos. Requerimento nº 860, moção de 
aplauso a Luciano Cred. Requerimento nº 861, requer moção de aplauso à Academia RB Fit. 
Requerimento nº 862, requer moção de aplauso à Academia Clube Fitness. Requerimento 863, 
requer moção de aplauso a Diego Rafael. Requerimento nº 864, moção de aplauso à Ana Lúcia 
Moreira. Requerimento 865, requer moção de aplauso à Juventus Academia. Requerimento nº 
866, requer moção de aplausos à Conta Livre. Requerimento nº 867, moção de aplauso à Pizzaria 
La Francesa. Requerimento nº 868, moção de aplauso à JB Higienização. Requerimento nº 869, 
moção de aplausos à Garagem Funcional. Requerimento nº 870, moção de aplauso à Kiko Rações. 
Requerimento nº 871, moção de aplauso à Fartex Fardamentos. Requerimento nº 872, requer 
moção de aplauso à Líder das Ferragens. Requerimento nº 873, requer moção de aplausos à 
Portela Importes. Requerimento nº 874, requer moção de aplauso à Center Capas. Requerimento 
nº 875, requer moção de aplauso à J&J Lifestyle. Requerimento nº 876, requer moção de 
aplausos à Nem Bike. Moção de aplauso nº 877, à Germano Baterias. Requerimento nº 878, 
moção de aplauso à Ana Lu. Requerimento nº 879, moção de aplausos à Lupa Sebo de Livraria. 
Requerimento nº 880, moção de aplausos à Luiza Melo Lash. Requerimento nº 881, moção de 
aplauso à Labomed Clínica. Requerimento nº 882, moção de aplausos a Jonas Lima. 
Requerimento nº 883, moção de aplauso à Rita Lima. Requerimento nº 884, requer moção de 
aplausos à Max Wesley. Requerimento nº 885, moção de aplausos a Carlos César. Requerimento 
nº 886, moção de aplauso a AR1 Negócios Imobiliários. Requerimento nº 887, moção de aplauso 
à Scarlat Caluete. Obrigado. Requerimento nº 888, moção de aplausos a Garden Hotel. 
Requerimento nº 889, requer moção de aplauso à Hotel Pet CG. Requerimento nº 890, moção 
de aplauso a Hélio Filho Informática. Requerimento nº 891, moção de aplauso à Casa do Piso. 
Requerimento nº 892, moção de aplauso à Crediário Guarabiense. Requerimento nº 894, moção 
de aplauso a Organismos Sistemas. Requerimento 895, moção de aplausos à Amsterdam Som e 
Luz. Requerimento nº 896, moção de aplauso à Diana Melo Dantas Luna. Requerimento nº 897, 
moção de aplauso à Brechó Estil. Requerimento nº 898, moção de aplausos à Fanfarra Simples 
Leões da Palmeira. Requerimento nº 899, moção de aplauso à Banda Estrenós... Entrenós. 
Requerimento nº 900, moção de aplausos à Cynthia Emanuelle. Requerimento nº 901, moção de 
aplauso à Roger Planchon. Requerimento nº 902, requerimento de aplauso à Aretuza 
Nascimento. Requerimento nº 903, moção de aplauso à Mecês Atelier. Requerimento nº 917 
moção de aplauso à Dilson da Silva Oliveira. Requerimento nº 918 moção de aplausos à 
Brigadeira La Dolce Vita. Não sei se é Vittar, mas está escrito Vittar. Requerimento nº 919 requer 
moção de aplauso à Gabriele Guedes. Requerimento nº 920, moção de aplausos à Sarah Valéria 
Neres Izidoro. Requerimento nº 921, moção de aplausos à Arts Bordados. Requerimento nº 922, 
moção de aplauso à RM Lazer Arts. Requerimento nº 923, moção de aplauso à VD Dedetizadora. 
Requerimento nº 924, moção de aplausos à Play Ta On. Requerimento nº 925, moção de aplauso 
à Safetycon Elevadores. Requerimento nº 926, moção de aplauso à Horizon Estruturas. 
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Requerimento nº 927, moção de aplauso à TF Segurança Patrimonial. Requerimento nº 928, 
moção de aplausos à Chácara Etienne. Requerimento nº 971, moção de aplausos à WN Beauty. 
Requerimento nº 972, moção de aplausos à Munique Lima pela conquista do prêmio. 
Requerimento nº 973, moção de aplauso à Bia Rodrigues. Requerimento nº 974, moção de 
aplauso a Roberto da Silva. Requerimento 975, moção de aplausos à Kroissant. Requerimento nº 
976, moção de aplausos a Baleiro Festas. Requerimento nº 977, moção de aplausos à Alessandra 
Farias. Requerimento 978, moção de aplausos a Alexandre Melo. Requerimento nº 979, moção 
de aplauso à Favo de Mel. Requerimento nº 980, moção de aplauso a Big Espetos. Requerimento 
nº 981, moção de aplausos à Mari Chagas. Requerimento 982, moção de aplauso à Alto Escola 
Sinal Verde. Requerimento nº 983, moção de aplauso à Jucy Félix. Requerimento nº 984, moção 
de aplauso à Arte à Mão. Requerimento número 985, moção de aplausos à Palhaça Tia Mila. 
Requerimento nº 986, moção de aplausos à Marília Barbosa Januário Guimarães. Requerimento 
número 987, moção de aplausos à Maílda MS. São requerimentos de autoria do Vereador 
Alexandre do Sindicato, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Todos lidos. Lido todos... Pois não, Vereador Dinho? 
Lido todos os requerimentos em discussão. Gostaria de chamar os Vereadores que estão 
ausentes do plenário pra que viessem até o plenário para que a gente pudesse votar. Palavra 
com a Vereadora Pâmela Vital.  

A SRA VEREADOR PÂMELA VITAL: Obrigada, Senhor Presidente. Só gostaria de destacar uma das 
nossas moções de aplauso para um projeto muito bonito. É um projeto que eles reciclam aquelas 
tampinhas PET. São alunos e está um pouquinho grande a nossa moção de aplauso. Fiz questão 
de citar cada aluno, cada professor, porque justamente eles fazem na própria escola, na própria 
sala, eles reciclam essas tampinhas. Tem uma das professoras que é dona de uma empresa que 
compra essas tampinhas e o dinheiro é todo revertido para ONGs, para entidades. Tanto que é 
um projeto que eu quis e conversei com o Presidente Saulo pra ver se a gente trazia pra cá. 
Porque imagino que nós, todos os Vereadores, se tivéssemos um depósito para colocar um 
pouquinho dessas tampinhas e conseguir essa reversão em benefícios para algo, para uma 
entidade, uma ONG, dois em dois meses eles fazem isso, então é muito bonito você ver o lado 
social e realmente sustentável que essas crianças estão sendo ensinadas. E você pegar o que você 
iria descartar e essas professoras ensinam justamente para você tornar algo bom socialmente 
para as pessoas. Eu digo isso porque a primeira vai ser a Casa da Criança. Doutor João Moura, 
que eu tenho um carinho gigantesco por Betânia e queria destacar realmente porque é muito 
bonito o trabalho. Inclusive, dando spoiler, estou tentando trazer para cá se o presidente, se o 
senhor também, vice-presidente, topar. É um projeto muito bonito que eu acho que todos nós 
podemos fazer, uma besteira de trazer uma tampinha, juntar e poder ter essa reversão para uma 
ONG, uma entidade que acredito que todos nós iremos beneficiar através dessa Casa. Muito 
obrigada.  
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O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Nós que agradecemos a Vereadora Pâmela. Alguém 
mais que queira discutir? Não havendo mais quem queira discutir, em votação, todos os 
requerimentos lidos. Os que concordarem permanecer como estão, os que divergirem, levantem. 
Aprovado por unanimidade. Não havendo matérias no expediente, encerramos o mesmo, 
abrindo a Ordem do Dia. Não havendo matérias na Ordem do Dia, encerramos a mesma, abrindo 
as Explicações Pessoais. Não existe inscrições, então já encerramos as explicações pessoais, 
encerrando a sessão de hoje, convidando os colegas Vereadores para estar presente na sessão 
da próxima terça-feira. Um bom dia, um bom final de semana. Que Deus nos abençoe. 
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